

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

Общественно-политическая газета

Основана 10 марта 1931 г.

Среда, 23 января 1991 года

№ 13 (15347)

Цена 5 коп.

## Слухи и факты

### Телефон ПОДОРОЖАЛ, но...

С первых же чисел января, еще до официального обнародования прейскуранта № 125, по району поползли всякие слухи о небывалом росте цен на услуги телефонной связи.

Итак, сообщение городской телефонной станции (ГТС):

В связи с введением с 01.01.91 года прейскуранта № 125, утвержденного Постановлением Госкомцентра СССР от 20.02.89 г. за № 126 ежемесячная абонементная плата за пользование квартирным телефоном устанавливается в следующем размере:

— за основной индивидуальный телефонный номер — 4 руб. 17 коп.,  
— за основной телефон, включенный по спаренной схеме — 3 руб. 67 коп.,

— за индивидуальный телефон коллективного пользования — 7 руб. 08 коп.,

— за телефон, включенный по спаренной схеме, в коммунальной квартире для коллективного пользования — 6 руб. 25 коп.

За пользование телефоном, установленным в учреждениях и организациях, расположенных на территории РСФСР, вводится повышенный коэффициент 2,2 к тарифам на услуги связи, кроме финансированных из госбюджета, на основании решения Совмина РСФСР от 07.12.90 г. № 572.

Чтобы иметь исчерпывающую информацию по данному вопросу, редакция «Люберецкой правды» связалась с Госкомцентром СССР.

Наш корреспондент беседует со старшим специалистом отдела транспорта и связи А. Ф. Назаровой.

— Алла Феликсовна, прежде всего скажите о причинах увеличения ежемесячной абонементной платы.

— Стоит уточнить, что данный шаг Госкомцентра и Министерства связи не является увеличением абонементной платы в полном смысле этого понятия. И, действительно, если мы возьмем за пример хотя бы Московскую область, то увидим, что многие районы и города —

Зеленоград, Пушкино, ряд других — не один год платят суммы, указанные в прейскуранте № 125.

Другими словами, житель Люберец звонит в Лыткарину, Москву или Одинцову, обходясь без неудобной междугородной связи, напрямую. Но ведь это услуга, причем технически сложная и стоящая денег. При пересчете на одного владельца основного индивидуального телефонного номера доплата составит примерно 1 рубль 67 копеек.

— Выходит, 2 рубля 50 копеек, что платил люберецкий владелец основного телефона до повышения, плюс 1 рубль 67 копеек...

— Совершенно верно, мы получим итоговую сумму, которая и приведена в прейскуранте. Так что с одной стороны, телефон подорожал, а с другой — повы-

шения цен не произошло.

— Вы хотите сказать: мы должны делать то, что обязаны были делать еще много лет назад?

— В принципе, да. И если вы спросите, почему мы так тщательно работаем сегодня с тарифами, то я отвечу вам одним словом: рынок...

Некоторые читатели, звонившие в редакцию по поводу новой оплаты телефона, упоминали недавнее интервью начальника Люберецкой городской телефонной станции И. Д. Юрчикова, где он достаточно уверенно предположил, что повышение не произойдет.

И вот наш корреспондент в административном корпусе ГТС на улице Московской

райцентра.

— Иван Дмитриевич, вы хотя и не могли знать об уточнении старых тарифов, которое фактически удешевляет содержание телефона, но, признаетесь, радуетесь в душе, что найден еще один канал пополнения отраслевого бюджета?

— Что вы! Какое там пополнение, если из тех денег, причем незначительных, в распоряжение периферийных станций вряд ли попадет хоть копейка. «Уточнение тарифов» выгодно чиновникам союзных ведомств. А нам эти деньги очень бы не помешали.

— Повышается ли «телефонный» тариф в Москве?

— Нет. Повышения тарифа по Москве не будет.

Материал подготовлен М. КОНЮХОВ.

## Новости

### Премьера — на Пасху

В Томилине над новой постановкой по пьесе М. Володина работает поселковая театральная студия.

Это будет лирико-философский спектакль «Мать Иисуса», сюжет которого строится на библейских мотивах. В ролях заняты представители разных возрастов и профессий. Римского воина, например, играет полковник СА в отставке.

Премьера — на Пасху, 7 апреля.

К. МИХАЛЕВ.

### «Флора» в саду

Острые финансовые проблемы у детских дошкольных учреждений района в эпоху предпринимательства.

Коллективу и юным воспитанникам детсада № 14 в этом плане чертовски повезло. Сначала 30 тысяч рублей выделили шефы, рабочие ЛСУ «Центрспецстрой», еще 20 тысяч — вклад горожан. А затем, по сниженному расценкам, провода, капитальный ремонт, постарались строители из кооперативов «Флора» и «Тонус». Обновлены и перебородованы кухни, игровые, спальни, холлы, подъезды.

Т. ХАРИТОНОВА.

Впервые для себя



Сапожник без сапог — так говорят, когда человек или целое подразделение что-то производящее не могут воспользоваться плодами своих рук. Строители тоже долгое время оставались «сапожниками», поскольку из сотни самими же построенных квартир получали, в лучшем случае, десять-пять, либо ничего.

Но все же пришло время самостоятельных решений. К примеру, коллектива строительного управления № 1 Центргазпромстрой возводит громадную девятиэтажку на улице Толстого в Люберецах только для работников своего треста. И новоселья, которые должны состояться для сотен семей каменщиков, штукату-

ров, крановщиков, инженеров и техников, станут подарком самим себе.

Сейчас на этом объекте работает бригада Ивана Николаевича МЯСНИКИНА (на снимке). Коллектив один из старейших по возрастному цензу и один из опытнейших в управлении. Бригада строила Люберецкие Дворцы культуры, кинотеатр «Орбита», многие другие объекты социального назначения.

... Не так быстро, как хочется, растет дом. И не бригада виновата, а нарушение связей с теми, кто обязан по договору снабжать стройку кирпичами, раствором и другими материалами, без которых, как говорится, ни туда, ни сюда. Фото С. АНТОНОВА.



## ВСКРЫТИЯ свежие конверты

Из почты отдела писем, культуры и быта

### Ребенок просит каши...

Здравствуйте! Мне нравится ваша рубрика «Вскрыты свежие конверты», но еще ни разу не прочла я письмо, где бы затронут вопрос, который меня очень волнует.

«Все лучшее — детям!» — один из лозунгов нашего государства. А что — лучшее? Всезде пишут, говорят: «Этого нет, того не хватает». Взрослые еще как-то могут понять. С натяжкой порой, но могут. Однако как объяснить ребенку, когда он просит бутерброд с маслом или яйцо, что их взять негде? Когда появляются эти продукты в магазинах, выстраиваются дикие очереди. Это всем известно, как впрочем, и то, что ребенок просто физически не в состоянии выстоять 3 часа вместе с мамой.

Ветеранам к праздникам дают наборы, в которых есть и сыр, и масло, и курица. Нисколько не хочу обидеть людей, которые заслужили это право. Я о другом. Почему бы для детей не сделать специальные заказы, раз сложилось такое положение в стране? Скажете, нереально? Да нет же, реально! Я не говорю о ежемесячном обслуживании и килограммах продуктов! Пусть будет раз в квартал, пусть будет по 100 граммов. Но детский организм, хоть в мизерном количестве, получит то, что сейчас он не получает совсем. Ведь малышам нужно расти! А о каком росте может идти речь, если ребенку каши стало не из чего сварить — крупу тоже нигде не купишь.

У меня двое детей (1,5 года и 6 лет), и я знаю эти проблемы прекрасно! Думаю, со мной согласятся многие мамы.

Сколько прочитала предвыборных программ наших депутатов! Увы, не нашла ответов на мой вопрос-предложение. Может, депутаты все же подумают над этим?

Я подписалась на вашу газету на 1991 год, много полезного для себя нахожу в ней. Спасибо!

Ирина ШИЛИНА.  
пос. Красково.

### Душа радуется

Дорогая редакция! Я постоянная подписчица вашей газеты. Проживаю в поселке Котельники. Недавно там открылся храм Казанской Божьей Матери, который я посещаю каждое воскресенье. В последнее время стала замечать, что там больше стало детей, подростков. Это очень хорошо. Вера в Бога помогает стать лучше, добнее, милосерднее к ближнему. Особенно приятно смотреть на жизнерадостные, просветленные лица людей, когда возвращающиеся после богослужения домой. Пусть наша жизнь сейчас несладкая, но хоть побывав в церкви, люди поднимут себе настроение.

Я очень довольна, что службу ведет отец Андрей. Он очень внимательный, спокойный человек, доброжелательно говорит с людьми.

До свидания. Извините за неграмотность.

КОЧЕТКОВА.  
пос. Котельники.

### Тов. Воронцов! Я хочу жить хорошо

Какие все же глубокие корни пустят стереотип равенства всех людей нашей страны! И главное — уравниловки именно в бедности. Если кто-то живет лучше меня, значит, непременно, жулик и проходимец.

Именно так и рассуждает В. Воронцов в заметке «А вы, братцы, терпите!», опубликованной в «ЛП» 9 января сего года. Он выступает против частной собственности на землю и пишет в своей заметке, что «... так через несколько лет возродится у нас деревенская буржуазия». Знакомое рассуждение, не правда ли? Отсюда и свирепствовало в стране раскулачивание в большинстве своем тех крестьян, кто хорошо работал, умел вести хозяйство и жил лучше других.

Да и в недавние времена не особо почитали крестьян, которые делали ставку на свою «ферму». Вот и довели сельское хозяйство «до ручки».

Наряду с совхозами в колхозах, частная собственность на землю необходима. Нужны все формы подъема сельского хозяйства. Пускай крестьянин будет хозяином полученной им от государства земли. Пусть выращивает хлеб, откармливает животных на свое усмотрение. На этом богатеет и строит дома — дворцы, пруды с лебедями, против чего выступает В. Воронцов. Да, собственно, у него у самого есть возможность иметь такие «привилегии». Ведь это все плоды честного крестьянского труда, который по достоинству будет оценен государством, ибо выращенное в частном секторе пойдет в закрома страны по закупочным ценам. Да и горожане, некогда покинувшие село, могут вернуться к крестьянскому труду.

А вот с перекупщиками сельхозпродукции и спекулянтами надо вести решительную борьбу.

В. МЕЛЕШЕНКО.

### А канадцы доказали

На зимних каникулах побывали с сыном в столичном кафе «Макдональдс». Дорого, конечно, но что не сделаешь ради единственного ребенка! Прокутили мы с ним 25 рублей, толком не наевшись. Но все-таки сервис там великолепный, это факт. Я уже не говорю о внутреннем интерьере — все блестит, аж глаза с непривычки режет. Удивляет другое — ведь работают-то там наши ребята! Все с улыбкой, вежливо, доброжелательно. «Не нужен ли пакетик?», «вам завернуть?», «попробуйте вот этот коктейль» и так далее. От столь непривычного обращения просто таешся.

Пусть дерут в этом кафе тридорога, зато канадцы сумели нам доказать, что и наши люди могут обслуживать клиентов не хуже, чем у них. Стимул должен быть. Тут, судя по всему, требуют с подростков немало, но и платят хорошо. Так что нашей службе быта, общепиту есть чему поучиться.

Г. ВОЛЧЕНКОВА.  
г. Лыткарино.

## Работа для всех

Из примеров прошлого мы знаем, что в России большую роль нуждающимся оказывала церковь. Она пригревала сирых и убогих, содержала больницы, школы. Словом, занималась благотворительной деятельностью. И вот сейчас вновь раздаются голоса в пользу того, чтобы в меру своих возможностей верующие помогали несчастным. Староста общин церкви Успения, что в Жилине, Валентина Ивановна Агафонова рассказала:

— Мы будем помогать больницам, детским интернатам, а в дальнейшем и колониям. Кто сможет сказать доброе слово умирающему человеку или лежащему в больнице? Известно ведь, что медсестер и санитарок не хватает. Поэтому мы организуем группы по уходу за тяжело больными.

Силами верующих было разнесено немало рождественских подарков. Городские службы тоже работают в этом направлении. Но поддержка никогда не помешает. Тем более, что работы хватит на всех. Старые люди нуждаются в самом необходимом, белье, халатах, тапочках. Есть такие, кто привован к постели, получает маленькую пенсию.

В трудном экономическом положении накануне рынка оказались в первую очередь старики.

В Жилине мечтают создавать церковно-приходскую школу. В ней будет три класса: младший, средний и старший. Правда, вопрос не решается из-за того, что нет достаточно большого помещения. То, что имеется, необходимо отреставрировать. Цель мероприятия — содействовать возрождению духовного самосознания русского народа, способствовать воспитанию молодого поколения в духе гуманизма и нравственности. В. И. Агафонова говорила об этом на заседании постоянной комиссии Люберецкого горсовета.

Э. ИВАНОВА.

## Экологическая вахта «ЛП»

ЗА МИНУВШИЙ год мощность выброса вредных веществ в атмосферу от сорока подконтрольных предприятий составила 75 тыс. 402 тонны. Из них 65 тыс. 80 тонн приходится на ТЭЦ-22, 2529 тонн — на завод имени Ухтомского, 1648 — на Кореневский завод строительных материалов и конструкций, 954 — на НПО «Союз», 812 тонн — на Люберецкий комбинат строительных материалов и конструкций, 770 тонн — на Томилинское птицеводческое объединение. Можно назвать немало других загрязнителей атмосферы: более чем по сто тонн вредных веществ за год отправили на небеса 17 предприятий района, более чем по 10 тонн — 32 предприятия.

Мощность выброса в 1990 году по сравнению с предыдущим уменьшилась только на 2 тыс. 938 тонн. Хвастать нечем.

За год Люберецкий комитет по охране природы проверил более 2380 стаци-

онарных источников загрязнения атмосферы. Выявлено, что 539 источников установками очистки оснащены, но 44 из них — в неисправном состоянии. Таковые обнаружены на заводах «Звезда», Томилинском полупроводниковом приборах, Ухтомском вертолетном, Люберецком торгового машиностроения, на заводе имени Ухтомского, кировском комбинате, ДОКе-13, заводе крупнопанельного домостроения, на Люберецком горно-обогатительном комбинате. Еще 44 газоочистительных установки работали с пониженной эффективностью. Со-

всем не оснащены средствами очистки 190 источников загрязнения воздуха.

Пока мы говорили о стационарных источниках, но солидна доля выбросов и от передвижных: 100 тыс. 310 тонн в год. Люберецкая госавтоинспекция проверила в прошлом году на токсичность отработанных газов 18196 автомобилей. 511, что называется, коптили небо. С 215 сняты номерные знаки, эксплуатация их запрещена.

Как же осуществляются конкретные мероприятия по снижению экологической напряженности, утвержденные сессией? Для улучшения ат-

мосферного воздуха восемь предприятий района должны были выполнить их 19. Выполнены полностью 12 мероприятий, частично — два. Четыре не выполнены по объективным причинам, а одно — монтаж пылеулавливающих установок на известнобжигательных печах КЗСМиК — сорвано. Остается открытым вопрос о судьбе этого экологически грязного предприятия, его перепрофилирования, что порождает массу жалоб из поселка Коренево.

В редакцию «Люберецкой правды», а также в комитет по охране природы

поступали обоснованные жалобы на загрязнение воздуха заводом имени Ухтомского, ТЭПП, Томилинской птицефабрикой, автобазой «Лазурь», НПО «Союз», заводом КПД, асфальто-бетонными заводами, автотранспортом, движущимся по Октябрьскому проспекту.

Принято решение, запрещающее сжигать производственные отходы на территории предприятий и жилой застройки. Исполком обязал руководителей заводов и фабрик обеспечить оснащение источников вредных выбросов очистными установками (указанны сроки), замену устаревших установок, ремонт неисправных и соблюдение норм ПДВ. Всего в решении 16 пунктов.

Внимание руководителей ряда предприятий (Ю. А. Борзакова, Н. И. Афанасенко, В. А. Польшина, А. С. Даудкина, В. М. Фурмана) обращено на недостаточный лабораторный контроль за состоянием атмосферного воздуха на границе санитарно-защитных зон.

Р. ФАНОЩЕНКО.

## Письмо с комментарием

СТАЛО страшно жить. Каждый день приносит нам новые неприятные сюрпризы. Например, по воскресеньям теперь мы не получаем газеты и журналы. Это, если вду-

хлеб, закроем больницы и родильные дома. Устроим, так сказать, общегосударственный

## Хватит экспериментов!

мататься, политическая диверсия!

Я знаю, многие люди начинают свой день со знакомства с прессой. Выходит, в воскресенье они теперь лишены привычного ритуала. Работники связи кивают на то, что большинство граждан отдыхает по воскресеньям. Мол, чём мы хуже. Но это же «медвежья» логика! Тогда давайте остановим доменные печи, поезда, самолеты. Прекратим в этот день выпекать

выходной. Но только что из этого получится?

Своей демагогией мы успели за пять лет развалить все. Были же выходные по скользящему графику! В обязанности начальников отделений связи входила организация работы почтальонов. Если требовалось, можно было и повысить тариф оплаты в выходные и праздничные дни. Сейчас же, как известно, районные узлы связи берут с издательств, учредителей газет и журналов огромные суммы за доставку корреспонденции.

Почему же от двух-трех десятков чиновников в «верхах» министерства связи должны страдать миллионы людей? Мы, ветераны войны и труда, требуем отменить решение о выходном в воскресенье для почтальонов! Хватит экспериментов, мы ими сыты по горло!

По поручению ветеранов —

А. КОВАЛЕНКО.

г. Лыткарино.

От редакции. Это письмо — не единственное. Люди пишут, звонят. Возмущаются. Некоторые грозят аннулировать подписку на газеты и журналы. Правда, непосредственно на связистах эта мера вряд ли отразится. Пострадают в первую очередь журналисты и сами читатели.

Негодование людей можно понять еще и потому, что они справедливо, в общем, подозревают: качество труда работников связи вряд ли намного улучшится еще с одним выходным.

## Объелись гласностью?

Киоски завалены печатными изданиями... Разве раньше такое было?

Радует же тот факт, что «Люберецкая правда» по-прежнему быстро раскупается. Ее можно застать в киосках только рано утром. Спасибо читателям! Их поддержка придает нам, журналистам, новые силы.

Впрочем, нельзя не сказать здесь и о досадных недоразумениях. Так, киоскеры А. А. Циклаури, А. С. Коваль и некоторые другие в разговоре пожаловались, что к ним «Люберецкая правда» нередко поступает на день позже. А кому, спрашивается, нужна устаревшая газета, когда сейчас каждая минута несет новую информацию?

Организатор розничной торговли отделения «Союзпечати» Ж. В. Бобкова объяснила это тем, что районный узел связи нарушает предварительную договоренность и привозит газеты после пяти часов утра, когда уже вовсю идет сортировка. Вот почему «Люберецкая правда» поступает в киоски на день позже.

Захотелось выслушать другую сторону — РУС. Его начальник В. Г. Глазков признал, что, действительно, нередко машина задерживается. Но — по вине издательства, вовремя не выпустивших газеты. На этот случай, по мнению В. Г. Глазкова, в «Союзпечати» должны существовать особые «страховочные» приемы, чтобы не срывать своевременную продажу газет. Однако выяснилось, такие приемы как раз не отработаны.

Что остается делать? Наверное, сесть за стол и подумать сообща. Именно это и обещал автору заметки начальник РУСа. «В понедельник будем с начальником «Союзпечати» Любовью Степановной Сидоренко решать, что предпринять», — пообещал он.

Напоминаем, что подписаться на нашу газету можно до 15 февраля, естественно, на март. Индекс — 55105. Стоимость подписки на 10 месяцев — 8 руб. 24 коп.

Н. БОЯРИНЦЕВА.

## Мнение публициста

Четвертый Съезд народных депутатов СССР поддержал предложение Президента М. С. Горбачева, чтобы судьба Союза решалась самим народом. В ходе референдума жители каждой из 15 союзных республик должны решить, хотят ли они оставаться в составе СССР или предпочитают пойти собственным путем. Однако, по-видимому, вопрос этот не так прост, как может показаться на первый взгляд.

## Из кризиса легче выбираться вместе

ПРЕЖДЕ ВСЕГО возникает проблема, о каком союзе идет речь. Сегодня сложилась парадоксальная ситуация. С одной стороны, ни одна из республик не отвергает идеи союза, по крайней мере в какой-то его форме. Но с другой — руководители всех республик считают неприемлемой концепцию Союзного договора, вынесенную на обсуждение.

Впрочем, парадоксальность эта чисто внешняя. Суть проблемы — в споре из-за полномочий. Формально СССР был и остается союзом суверенных государств, добровольно передавших ряд своих полномочий в общее ведение. На практике же «общее ведение» воплощается в мощном аппарате центральных ведомств, которое, по существу, и были до недавнего времени подлинными субъектами федерации.

В минувшем году по Советскому Союзу прошел настоящий «парад суверенитетов». Соответствующие декларации принесли не только все союзные республики, но и многие автономные образования. Это были не просто акты самоутверждения. Народы больше не желали, чтобы их судьба решалась универсальным центром, и были полны решимости определять ее сами.

Но не ломились ли они в открытую дверь? Осенью 1989 года Пленум ЦК КПСС утвердил платформу партии по национальной политике. Во главу угла ее как раз и был поставлен принцип права народов на самоопределение. Беда оказалась в том, что, хотя положения платформы получили одобрение общественности в республиках, центр отнюдь не спешил с претворением их в жизнь.

И тогда жизнь обогнала его. Одна за другую республики бросали ему вызов, провозглашая верховенство своих законов над союзными. «Война законов» рикошетом ударила и по без того сотрясаемой кризисом экономике, приведя страну на грань раз渲а.

Только тогда центр заторопился с разработкой Союзного договора, но республики уже были полны решимости сами сформировать новый Союз — на базе соглашений между ними.

Вместе с тем поиск новых форм объединения усиливается на региональном уровне. Так, широкомасштабное соглашение о сотрудничестве, своего рода «общем рынке», подписали республики Средней Азии и Казахстана. Эстония, Латвия и Литва, подписав договор о согласии и сотрудничестве, создали совместный Балтийский Совет.

Большинство республик сходятся во мнении, что процесс формирования Союза через соглашения между республиками должен идти параллельно с работой над Союзным договором. Ключевой пункт — это разграничение полномочий. Но есть ряд сфер, в которых передача полномочий в ведение Союза не вызывает сомнений у большинства республик. К таким относятся, например, оборона, основные транспортные и энергетические коммуникации.

Самая серьезная проблема, однако, состоит в том, что ряд республик отвергает сам нынешний принцип Союзного договора. Молдова, например, выдвигает идею содружества или конфедерации. Три прибалтийские республики и Грузия вообще намерены вести дело к самостоятельной государственности вне рамок Союза. Боюсь, что попытки центра так или иначе принудить их к участию в Союзном договоре не смогут привести желаемых Москвой результатов.

Да и есть ли в этом нужда? Многие специалисты и даже политические деятели из сепаратистски настроенных республик сходятся на том, что существует фактор, играющий гораздо более важную роль, чем любые политические амбиции — экономика. При всех спорах и противоречиях есть сфера, где существует консенсус всех 15 союзных республик, — это заинтересованность в общем экономическом пространстве. Сегодня это главная центробежная сила в, казалось бы, распадающемся Союзе, и объединение усилий в этом направлении представляется весьма перспективным. Из кризиса легче выбираться вместе.

Игорь СЕДЫХ,  
политический обозреватель  
(ИАН)



Фото С. Антонова.

# УЧЕРТЫ

СЕЙЧАС никого не оставляет равнодушным прогноз на завтрашний день. Люди живут припасенным заранее, потому что невозможно себе представить, как можно прокормить семью из четырех человек одним килограммом вермишели (именно столько полагается в месяц). Но ведь и запасы не вечно. Особенно незавидным будет положение пенсионеров, многодетных семей, инвалидов и одиноких стариков. Кто о них побеспокоится?

Предоставим слово участникам разговора.

**Е. А. МЕФОДЬЕВА**, работник Люберецкого горсовета:

— Созданные при собесе отделения социальной помощи обслуживают сейчас около 600 человек. 35 прикованных к постели опекает кооператив «Олимп». Имеется очередь, чтобы попасть в наши списки. Но сил не хватает, велика текучесть кадров, мала зарплата работников отделений.

Вопрос из зала:

— Платят ли за услуги обслуживаемые вами люди?

— Да, из пенсий на эти цели не уходит ни копейки. Все затраты взято на себя государство.

И еще. Потребность в отделениях социальной помощи есть, особенно в поселках Малаховка и Томилино. Необходимо к имеющимся создать бы одно отделение. И здесь мы ждем отклика от депутатов поселковых Советов.

**ОТЕЦ ВЛАДИМИР**, настолтель Троицкого храма (народе Наташинская церковь):

— У многих несколько искаженное представление о задачах церкви. Они думают, что появился еще один собес. Но это не так. Никто не заставит помочь человека своему ближнему, если он сам не испытывает в этом потребность. Милосердие, благотворительность заложены в недрах христианства.

К сожалению, наши финансовые возможности тоже



Фото С. Антонова.

очень ограничены. 135 миллионов рублей — таков бюджет Русской православной церкви. Сами видите, сумма скромная. Остается надежда на духовные силы человека, на веление его сердца. У нас есть молодежь, которая именно от сердца разносится по городу десятки посылок нуждающимся. Вы бы видели их лица!

Но нам тоже нужна поддержка, нужен автотранспорт, чтобы обслуживать на дому тех, кто просит исповеди, святого причастия.

**А. П. АЛЕШИН**, заместитель председателя исполнкома Люберецкого горсовета:

## БЕДНОСТИ,

или Кто поможет  
малообеспеченным люберчанам?

— Наш город, как известно, имеет свою специфику. Мы кормились от Москвы, а теперь каналы перекрыты. Кроме того, через Люберецы проезжает немало посторонних. Льготная категория составляет у нас 70 тысяч человек, практически каждый четвертый. Приходится очень трудно, едва наскребли фон-

«Круглый стол» по этому важному вопросу проведен постоянной комиссией по здравоохранению Люберецкого горсовета. Открыл его председатель комиссии **Н. Н. ПУСТОГРАЕВ**. Были приглашены представители различных заинтересованных организаций, депутаты Советов, родители, чьи дети нуждаются в дополнительной помощи, служители церкви.

— Я представляю здесь тех, чьи дети имеют несчастье быть пораженными психическими заболеваниями. Мы хотим объединиться, создать для наших детей нормальные условия для развития и воспитания. Находясь в своих четырех стенах, родители этого сделать не могут. Поэтому ищем сейчас помещения под специальный детсад. Но и после 18 лет наши сыновья и дочери не должны стать изгоями. Что станет с ними, когда мы умрем?

**Р. С. МЯСУМОВА**, инспектор горено:

— У нас на учете 376 детей-сирот, находящихся на попечении родственников. Ко мне обращаются бабушки, плачут. Нечем накормить, не во что одеть внука. Нельзя ли в «Детском мире» организовать секцию по продаже одежды для особо нуждающихся? Есть списки детей, указаны размеры одежды.

**Е. А. ЩЕКОЛДИНА**, председатель комитета Красного Креста:

— Я знакома с работниками кооператива «Элегант», они в принципе согласны бы были сшить одежду, пусть не для всех, но хоть часть малообеспеченных будет удовлетворена.

Кстати, в нашем комитете всего пять патронажных медсестер, и они, конечно, не в состоянии обслужить всех. Пользуясь случаем, я хочу обратиться к находящимся здесь депутатам. Ведь вы лучше, чем кто-либо другой, знаете своих избирателей. Проще всего все свалить на горсобес, другие организации...

**С. Б. ГУБАНОВА**, роди-

тельница:

— Я представляю здесь тех, чьи дети имеют несчастье быть пораженными психическими заболеваниями. Мы хотим объединиться, создать для наших детей нормальные условия для развития и воспитания. Находясь в своих четырех стенах, родители этого сделать не могут. Поэтому ищем сейчас помещения под специальный детсад. Но и после 18 лет наши сыновья и дочери не должны стать изгоями. Что станет с ними, когда мы умрем?

**Е. В. ЕГОРОВА**, член общества «Семья» из города Дзержинского:

— Наша программа называется «Кольцо социальной защиты». Собирались вместе многодетные семьи, но и не только. Мы объединили детей-сирот, тех, кто воспитывается в неполной семье.

При содействии городского Совета был решен вопрос с продажей товаров для детей. В 25 предприятий и организаций разосланы обращения с просьбой помочь в трудуоустройстве инвалидов, в обеспечении стипендиями молодых людей, которые могут учиться в институтах.

И надо добиться того, чтобы в трудный экономический период эти дети не попали в интернаты, где им все равно будет хуже, чем в семье.

Мы хотим создать малое предприятие, чтобы самимрабатывать деньги. В клубе юного техника собираемся провести ярмарку детских вещей.

Немало дельных предложений прозвучало на этой встрече. Выступили представители Детского фонда Л. И. Тропина и С. Е. Демидова. Представитель от союза кооперативов спросил, в частности, на какие цели израсходованы 70 тысяч рублей, перечисленных для помощи малоимущим? Не лучше ли оказывать конкретную помощь в виде пошивания белья, одежды для стариков, детей? Важно, чтобы за словами последовало дело. Иначе все останется простой говорильней. Записала **Э. БОРИСОВА**.

## Армии портрет

Капитан Игорь Куюхин, командир курсантского взвода, с первой минуты знакомства расположил к себе. Видно, из тех, кто с шести до полуночи на службе, кому звезды с неба на головы не валятся, у кого голова болит за то, чтобы каждый подчиненный мог круиться на перекладине и мастерски водить боевую машину. Аккуратный, подтянутый, говорил он просто, но не заигрывая с залом:

— Ни одно государство от армии не отказывается. Кто первым отклинулся на беду в Чернобыле, на землетрясение в Армении, кто спасал урожай? Кто сейчас тушит пожар международной розы?

Вот так откровенно и убедительно беседовал офицер с учащимися профтехучилища № 10 имени Ю. А. Гагарина, не нагоняя страха и не приглаживая действительность.

Разговор шел о военном долге, трудной и почетной профессии офицера, о современной наше армии, о требованиях, предъявляемых к сегодняшнему солдату. Коснулся капитан и неуставных отношений в армейской среде, заметив, что чаще всего мицены их становятся славовольные, не обладающие внутренней дисциплиной и самоуважением молодые люди.

На встречу с допризывниками вместе с офицером приехали курсанты общевойскового Высшего командного училища имени Верховного Совета РСФСР Владислав Ланин и Руслан Тажбенов. Наверное, потому и пошел непринужденный, прямой обмен мнениями, затронувший множество граней армейского бытия, что разговаривали почти сверстники. Почему бывают несчастные случаи и даже гибель воинов в мирной обстановке? Вопрос не обошли. Неумение, озорство, халатность, а то и неповиновение становятся предпосылками к ЧП.

Между армией и профтехучилищем не пропасть. Между ними множество мостиков. Крупный — организация ДОСААФ. Раньше человек 15 из лучших ребят училища посыпало в автотехнику ДОСААФ учиться на водителя автомашин — самую массовую армейскую профессию, а ныне число будущих автомобилистов возрастает в 5 раз. К тому же в спортивно-техническом клубе городского комитета ДОСААФ будут обучаться вождению мотоцикла около 60 учащихся. По приказу директора В. Г. Мениса половина стоимости обучения оплатит училище. Налаживается подготовка парашютистов.

Если учесть, что в СПТУ действует множество спортивных секций и ведутся регулярные занятия по начальной военной подготовке, то можно заключить: училище готовит и рабочих и защитников Отечества.

Но встреча с воинами лишней не была. К тому же кое-что новое о ратном деле рассказали ребятам офицеры запаса В. С. Протас — председатель ГК ДОСААФ, С. М. Плакунов — заместитель начальника автотехники, Л. Ю. Киселев — военрук профтехучилища, работник военкомата майор А. А. Рассказов.

**В. ЧУЛКОВ**, наш корр.

### Заочная приемная

### ДОСТОЯНИЕ НАРОДА

«Приобрел недавно Библию. На ее титульном листе написано «синодальный перевод». Что это значит?

**Н. Сергеев**, пос. Красково:

Синодальный перевод — это перевод, одобренный Русской православной церковью и принятый в качестве официально признанного русского текста Библии.

Перевод Библии на русский язык имеет долгую и сложную историю. Лишь в 1876 году впервые появилась в одном томе полная Русская Библия, изданная «по благословлению Синода». Этот год стал светлой датой в истории русской культуры и Русской церкви.

Синодальная Русская Библия издана в порядке и составе греческой Библии (Септуагinta) и церковно-славянской Библии. Канонические книги Ветхого Завета переведены с еврейского, а книги не канонические — с сохранившимися греческих и латинских подлинников. Произношение библейских имен принято греческое, а не еврейское.

Синодальный перевод Библии является достоянием русского народа и поныне. По точности передачи священного подлинника русский синодальный перевод Библии смело выдерживает сравнения с наилучшими и новейшими западноевропейскими переводами.

### К 60-летию «Люберецкой правды»

«Это рассказ о нашей поездке к Владимиру Ильичу Ленину», — упредил меня автор.

Пробежав глазами несколько страниц, я обрадовался такой неожиданной находке. Действительно, в тетради описывалась, какая обстановка сложилась на Люберецком заводе сельскохозяйственных машин в 1920 году, и как коллектив поручил группе заводских делегатов поехать в Кремль к В. И. Ленину и поведать о нужде рабочих, страдающих от голода. В конце стояла подпись «В. Платонов — руководитель делегации».

С большой радостью начал я беседу со столом желанным посетителем. Вместе уточняли отдельные детали визита, манеру поведения Владимира Ильича. Итогом поездки был поступивший вскоре заводчанам вагон муки, что вызвало неописуемую радость у рабочих.

После ухода В. И. Платонова без промедления начал готовить статью в газету. И был напечатан целый «подвал».

Воспроизвожу этот эпизод, чтобы подтвердить — самые интересные факты поступали в газету от рабочих и сельских корреспондентов, то есть внештатного актива, без которого не может обойтись ни одна газета. Нередко мы призывали на элементарных жалобах, стараясь как-то возвести их до общественно значимой темы. Но встречались и очень интересные заметки, просившиеся сразу в печать.

Помимо частых визитов к редактору невропатолога поликлиники № 1 Криницына, члена Союза писателей из поселка Томилино Ловцова. В «Ухтомском рабочем» они публиковались регулярно.

Как-то в редакцию вошел высокий паренек и скромно усился на стул возле редакторского кабинета. Понимавший его застенчивость, спрашивал:

— Что вы хотели нам сказать, молодой человек?

— Рассказ принес, посмотрите...

Приглашаю поближе. Знакомимся — учащийся техникума сельхозмашиностроения Виктор Виноградов. Читаю. Повествование не очень захватывающее, но что-то от литературы в нем есть.

Рассказ В. Виноградова напечатали, ему посоветовали заниматься в литературном кружке при газете. И Виктор Федорович Виноградов остался верен районке навсегда. Это его материал из Томилина, Малаховки и Краскова, заметки о природе публикуются в «Люберецкой правде» по сей день. За минувшее почти сорокалетие он дважды входил в штатный состав редакции.

## К ШТИКУ — ПЕРО

имени Моссовета), В. В. Храпунович из Московской ветеринарной академии (в Кузьминках, которые входили в состав Ухтомского района), В. Я. Либерман с завода сельхозмашин имени Ухтомского, О. А. Прокопенко (Шадская) — редактор районного радиовещания.

Но не менее важны были для нас контакты с более широким кругом авторского актива. Имею в виду рабочих, колхозников, специалистов народного хозяйства, руководителей предприятий. Эта категория людей особенная. Они не всегда сами берутся за перо. Их надо попросить. В жизни для них главное — дело. Они творят историю, создают материальные ценности. И тем интереснее было преподнести в газете их опыт, обнародовать порой бесценные мысли. По словам поэта «приправить к штыку перо». Роль штатных работников в значительной мере и сводилась к тому, чтобы помочь в изложении своих мыслей таким вот внештатникам.

Навсегда остались в моем сознании замечательные творцы земных благ главный агроном Ухтомской МТС (машинно-тракторной станции, обслуживавшей техникой колхозы) И. Т. Мухин, председатель колхозов имени Ворошилова (теперь им. Ленина) И. С. Морозов, имени III пятилетки (дер. Жулейино) К. П. Петровик, имени Дзержинского С. М. Пауков, «Коллективный труд» (дер. Котельники) М. И. Ботин. Многократно приходилось к ним обращаться.

Интересные это были люди. Зайдя в редакцию, агроном из Марусина Лебедев (не помню имя, отчество), получив наш небольшой гонорар, загадал мне загадку:

— Скажи-ка, что такое телеграфный стол в редакционном понимании?

Немного подумав, я начал объясняться какими-то образами из сферы связи.

— Нет, — видя мою несообразительность, снисходительно пояснил Лебедев. — Это отредактированная сосна.

Незабываемы имена авторов животноводческой отрасли — заслуженного зоотехника РСФСР Е. Погодина, из колхоза имени Ворошилова, дядки А. Лопуховой оттуда же, дядки колхоза имени Дзержинского Героя Социалистического Труда И. М. Сизовой, зоотехника из «Петровского» А. Д. Бурлевой.

Так, опираясь на авторский актив, сотрудники газеты решали насущные в те времена задачи, несли печатное слово в массы.

Петр БИЦУКОВ.

© С любовью к природе



Году начало,

Фото Сергея Антонова.

© Это интересно

**Любительница дезодорантов**

Целой цепью злоключений обернулась для гиены из южноафриканского заповедника попытка «ознакомиться» с последними достижениями в области сантехники. Хищник, которого, по всей видимости, привлекло сладостное журчание воды, аппетитный запах мыла и дезодорантов, проник в туалет пустого дома в национальном парке в Хараре (Зимбабве). Пока гиена пыталась свыкнуться с новой для себя обстановкой, дверь за-

щелкнулась.

Незваный гость понял, что оказался пленником санузла. Первая робкая попытка высидеть дверь и уйти восвояси окончилась ничем. И тут зверь, обезумевший от страха пребывания в ограниченном пространстве, в науке именуемого клаустрофобией, решил отомстить коварному детишку-заповеднику. Зоологи, знающие о незаурядных возможностях пищеварительного тракта этих животных, были все же удивлены, когда обнаружили, что потребление южноафриканской бытовой химии никак не сказалось на состоянии гиены.

сорвала занавески и сушилку, снесла унитаз. Затем она медленно скрутила все тюбики с кремом для бритья и бальзамы с дезодорантами.

От полного уничтожения благоустроенный туалет спасли подоспевшие егеря. Они «нейтрализовали» налетчика, выстрелив в него капсулой со снотворным. Гиена была возвращена назад в заповедник. Зоологи, знающие о незаурядных возможностях пищеварительного тракта этих животных, были все же удивлены, когда обнаружили, что потребление южноафриканской бытовой химии никак не сказалось на состоянии гиены.

© Сатирическим пером

**ЗАМЕНА**

Захотел пошить я брюки не от скучи;  
От талонов испохабилося брюхо.  
Износился последние штаны.  
Где был жир, там насквозь  
ребрышки видны.  
На портрет гляжу француза Ришелье.  
Вспоминаю городские ателье.  
И, ладошкой прикрываю стыд и срам,  
В драных туфлях выбегаю по утрам.  
Чтобы в очере поспеть в вермадун  
И купить материал на штаны.  
Сколько ни бегал, братцы, ни плясал.  
Для штанов материал не сыскал.

\*\*\*  
Ограстил я ниже пояса чёс:  
Все ж замена, коль мужчинам перестали  
шить трусы.

Владислав ШИСЛЕР.

**Объявления \* Реклама \* Информация**

**Центр по трудоустройству населения приглашает**

на станцию Яничкино Московской железной дороги: стрелочников — заработок 270-240 рублей, регулировщиков скорости движения вагонов — заработок 270-300 рублей, приемо-распределителей груза и багажа — заработок 190-220 рублей.

Оплата труда сдельно-премиальная, по-временнно-премиальная.

Работа четырехсменная.

Работники обеспечиваются бесплатной спецодеждой, бесплатным питанием в ночное время, бесплатным разовым билетом в любой конец Советского Союза, бесплатным билетом от места жительства до места работы.

Проезд автобусами 21, 24, 305, 26 от ст. Люберец до остановки «Силикатный завод».

Телефоны для справок: 554-00-52, 553-15-40.

3-3

**КИНО**

Кинотеатр «Октябрь»  
23 января: (большой зал) — «ДУРАКИ УМИРАЮТ ПО ПЯТИЦАМ» — 11, 12-45.

14-30, 16-30, 18-30, 20-15.

Кинотеатр «Орбита»

23 января: «ЛЕГЕНДА О НАРАЙЯМЕ» — 10-30;

«АНГЕЛОЧЕК» — 12-30,

14-30, 16-30, 18-30, 20-30.

Дом культуры

завода имени Ухтомского

23 января: «МОЕ ПОСЛЕДНЕЕ ТАНГО» — 13,

19, 21.

Лыткаринский Дворец

культуры «Мир»

23 января: кинопрограмма с демонстрацией

художественного фильма

«ГЕНИЙ ДЗЮДО» (2 серии) — 18, 21.

**Приглашаем вас на вечер «ЗИМНИЕ ВСТРЕЧИ»**

**У нас в гостях:**

поэт-песенник — Вадим ДАБУЖСКИЙ; всеми любимый, хорошо знакомый по передачам «Анишаг», «Анишаг», «Утренняя почта» Ян АРЛАЗОРОВ.

Спешите приобрести билеты!

Проезд автобусами №№ 21, 347 до остановки «Площадь Дзержинского», телефон для справок 551-00-36.

1-3

**ПРОДАЮТСЯ ЩЕНКИ** породы кобера-спаниеля с родословной. Тел. 488-73-76.

**УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!**

В Малаховском поселке работает пункт по приемке сельскохозяйственных производств: мяса, яиц, молока.

Сдатчикам вышеуказанных продуктов постепенно предлагают товары повышенного спроса: холодильники, телевизоры, мебель, одежду, трикотаж, обувь.

Прием сельхозпродуктов производится по адресу: пос. Малаховка, Большое Киреневское шоссе, дом № 1.

1-2

© Наш сад

**Подготовка семян к посеву**

(СОВЕТЫ НАЧИНАЮЩЕМУ ОГОРОДНИКУ)

Часто с семенами передаются болезни. К примеру, сосудистый бактериоз капусты, формоз моркови, бактериоз, антрахиз и вирус огуречной мозаики. Для получения дружных всходов, хороших урожаев и снижения заболеваемости семена калибруют, намачивают, проращивают, обрабатывают микрэлементами, барботируют, закаливают, дражируют, высевают на бумаге, проправливают. Об этом и пойдет наш разговор.

**КАЛИБРОВКА СЕМЯН**

По размеру семена овощных культур делятся на очень крупные — в одном грамме до 10 штук, крупные — в грамме 10-110 штук, средние — 150-350 штук, мелкие — в грамме 600-1000 штук (морковь, репа, укроп, щавель, петрушка, сельдерей, салат).

Надо помнить, что одинаковые по размеру и массе семена дают равномерные всходы. Но в пределах одного грамма семена бывают разными, потому их нужно рассортировать. Семена редиса и редьки калибруют на специальных сетках и решетах с отверстиями 2,5 мм, а мелкосемянных культур — с помощью наземной палочки. Для этого семена рассыпают тонким слоем на бумаге и проводят над ними на высоте 1-2 см пластмассовой или эbonитовой палочкой, предварительно натертой сукном. Пустые и щуплые семена притянутся палочке. Операцию такого рода повторяют несколько раз, вороша семена.

Средние семена сортируют по удельному весу. Для этого в 3-5% растворе поваренной соли всыпают семена, перемешивают и дают отстояться. Крупные семена оседут, мелкие — всплынут.

**ПРОГРЕВАНИЕ**

Семена, убранные в неблагоприятную погоду, а также хранившиеся в холодных помещениях, имеют низкие посевые качества. Для улучшения всхожести их прогревают.

Семена огурца, тыквы, кабачка, патиссона прогревают в течение 2-4 часов при температуре 50-60 градусов в духовом шкафу, на печи, на плите, при этом температуру повышают постепенно, а семена часто помешивают.

Семена прогревают в марлевых мешочках, которые переворачивают каждые полчаса. В духовке и на плите семена рассыпают тонким слоем не более 1,5 см.

Семена репы прогревают в плотно закрытой банке, погруженной в горячую (50-52 градуса) воду, в течение 20-30 минут, капусты — в горячей (48-50 градусов) воде, моркови — при температуре 52-53 градуса.

Семена свеклы полезно прогревать в течение 2-4 дней, рассыпав их на бумаге около батарей центрального отопления и периодически помешивая.

\*\*\*

Следующий разговор пойдет о намачивании, проращивании и обработке семян микрэлементами.

**ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА**

Редактор  
Василий Перчук

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:**

140005, Люберец  
Московской обл.,  
ул. Красноармейская,  
д. 4.

**ТЕЛЕФОНЫ**

**ОТДЕЛОВ:**

общественно-политический — 553-14-72; советской работы — 553-38-60; экономики и социальных проблем — 553-27-35; писем, культуры и быта — 553-27-07; отв. секретарь — 553-27-31; фотокорреспондент — 553-27-15; бухгалтерия и прием объявлений — 554-32-16, 554-84-12; корректор — 553-26-83.

**УЧРЕДИТЕЛИ:**

Люберецкий и Лыткаринский горсоветы, Люберецкий ГК КПСС, трудовой коллектив редакции.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам тиражом 22070 экз.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов.

Мытищинская межрайонная типография Уралполиграфиздата  
Мосбсписполкома, г. Мытищи,  
ул. Колонкова, 17/2. Объем  
1 п. офсетная.

Зак 48

**ВНИМАНИЮ,**  
руководителей предприятий,  
организаций и кооперативов!

Опытные экономисты-финансисты научно-производственного коммерческого центра «СИМВОЛ» выполняют работы и оказывают услуги:

ПРОВЕДЕНИЕ КОНСУЛЬТАЦИЙ: по всем видам налогообложения предприятий, организаций, малых предприятий, кооперативов в свете последних постановлений и нормативных актов по СССР и РСФСР, по организации внешнеэкономического сотрудничества с зарубежными фирмами. Все консультации обеспечиваются методическими материалами и нормативными документами.

ПОСТАВЛЯЕТ программное обеспечение, работающее на ПЭВМ РС/ХТ/АТ, АРМы: учет основных средств, учет материальных ценностей, склад, отдел кадров, финансист, расчет заработной платы, а также оригинальное программное обеспечение по запросу.

ОБЕСПЕЧИВАЕТ новейшим программно-аппаратным продуктом ФАХ-96, сделанным по лицензии США.

ОБУЧАЕТ работе с программным обеспечением, а также начинающих пользователей на РС/ХТ/АТ.

ВЫПОЛНЯЕТ за вас различные работы по бухгалтерскому учету и отчетности, составляет калькуляции, сметы затрат и другие экономические расчеты.

ОБЪЯВЛЯЕТ набор (без отрыва от производства) на курсы главных бухгалтеров малых предприятий и кооперативов. Тел. 559-03-00.